«Наши весёлые каникулы» - выпуск стенгазеты.
[bookmark: _GoBack]Цель: научить детей подбирать материал для стенгазеты, правильно оформлять статьи, комментарии, репортажи, учить давать полные и содержательные ответы на поставленные вопросы, развивать творческие способности детей, их фантазию и воображение, воспитывать чувство коллективизма, ответственности за общее дело.
Ход занятия
Всем: «Добрый день»
Учитель:-Мы живём в ххi веке, который характеризуется бурным потоком информации.
-Откуда же мы её получаем?( ответы детей)
-Правильно. Информацию мы получаем, когда читаем книги или слушаем радио, смотрим телепередачу или рассматриваем фото, зайдя в интернет.
Информация-основа журналистики, при помощи её журналист рассказывает об окружающей нас действительности.
- Итак , наш класс- превращается в издательский пресцентр «…ИКО»
Прежде чем начать нашу работу, предоставим слово нашим гостям вокальному коллективу «Зимняя сказка» Вашему вниманию песня «О зиме »
Выступления детей.
..К нам в гости спешит она..
Запорошила дорожки
Разукрасила окошки,
Радость детям подарила
И на санках прокатила ( Зима)
Тройка, тройка прилетела
Скакуны в той тройке белы
А в санях сидит царица.
Белокоса, белолица.
Как махнула рукавом,
Всё покрылось серебром.
Здравсвуй, милая молодка,
Раскрасавица-душа
Белоснежная лебёдка
-Здравствуй,
матушка-зима.
-Здравствуйте, ребята. Ох и трудная была у меня дорога. Ох. И устали мои скакуны
Ведущий.-Зимушка, а что это за прекрасные скакуны в твоей тройке?
-Чтобы узнать имена моих скакунов . отгадайте три загадки. Их загадают мои помощницы-снежинки..
Назовите-ка, ребятки,
Месяц в этой вот загадке.
Дни его всех дней короче.
Всех ночей длиннее ночи.
На поля и на луга до весны легли снега.
Только месяц наш пройдёт
Мы встречаем Новый год.(декабрь)

Щиплет уши, щип лет нос
Лезет в валенки мороз
Не вода уже, а лёд
Даже птице не летится
От мороза стынет птица
Повернуло сонце к лету
Что, скажи, за месяц Это?( январь)
Снег мешками валит с неба
С дом стоят сугробы снега
То бураны, то метели
На деревню налетіли
По ночам мороз силён
Днём капели слышен звон
День прибавился заметно
Ну, так что за месяц Это?.(февраль)

Сегодня мы будем выпускать стенгазету о зиме и о наших весёлых каникулах.
А что же такое газета?
Газета -печатное издание, выходящее под постоянным названием и не реже одного раза в месяц, квартал.
Газета в современном смысле отличается от прочих печатных изданий четырьмя критериями[2]:
· актуальностью;
· периодичностью;
· публичностью — рассчитана на возможно более широкую публику;
· универсальностью — широкий спектр тем, всё, что могло бы интересовать читателей.
Особенностями данного вида изданий является:
· Мобильность — газету можно читать как дома, так и в любом другом месте;
· Общедоступность — газета предназначена для неопределённого круга лиц, читателем её может стать любой человек;
· Периодичность — газета относится к периодическим изданиям, выходящим в свет по установленному издателем графику. По этому признаку газеты делятся на ежедневные, еженедельные, ежемесячные (редко). Существуют газеты выходящие два или три раза в неделю, два раза в месяц и т. п. Существуют также утренние и вечерние газеты;
· Официальность — многие решения (распоряжения, законы и т. п.) властных органов всех уровней вступают в силу только после их официального опубликования в газете или другом печатном органе.


(Давайте вспомним историю создания газеты)?
Предшественниками газет традиционно считаются новостные сообщения, распространявшиеся в Древнем Риме о событиях, произошедших в городе. Переписывавшиеся от руки свитки под названием Acta diurna populi romani («Ежедневные дела римского народа») вывешивались на площадях и доставлялись политикам или просто знатным горожанам. Римские газеты представляли собой деревянные дощечки, на которых записывали хронику событий. Новостные сводки, как правило, имели неофициальный характер, пока Юлий Цезарь не распорядился в обязательном порядке распространять отчёты о заседаниях сената, донесения полководцев и послания правителей соседних государств.
Первой в мире печатной газетой стал «Столичный вестник», который начал выходить в Китае в VIII веке. В ней помещали указы императора и сообщения о важнейших событиях. Газеты печатали с досок, на которых вырезали иероглифы, покрывали тушью и делали оттиски.

-Люди. каких профессий работают над созданием газеты?
Это –журналисты, художники, дизайнеры, редактор.
Всё самое интересное, что мы читаем на страницах газет и журналов заслуга главного редактора и наших журналистов. Какой же принцип их работы?. Слово предоставим главному редактору.
-Наш основной принцип «Принцип 3 П-пол, палец, потолок. Он расшифровывается так:. Мы не берём информацию с потолка, мы не подбираем с пола, и не высасываем с пальца. Мы творим нашу газету».
-Какие вы знаете жанры газеты?
Статья-исследование, посвящённое какому-нибудь важному явлению.
Заметка- отвечает читателям : что?, где?. Когда?
Интервью-это беседа журналиста с одним или несколькими людьми.
Комментарии- разъясняют важные события нашей жизни.
Нашу стенгазету мы выпустим вот на этом ватмане. Но прежде, чем приступить к работе познакомимся с инструкцией .С ней нас познакомит заместитель главного редактора
Инструкция
1. Определите тему стенгазеты и подберите материал для статей. Он должен нести в себе полезную, новую или просто интересную информацию. Решите, как будет лежать лист ватмана: горизонтально или вертикально.
2. .Напишите в верхней части листа название стенгазеты.
3. .Разделите лист на 3 смысловые зоны. В 1 столбце – главная статья. Можно также поместить новости . посвящённые событию.
4.. Во 2 столбце нарисовать рисунки. Создать праздничный коллаж.
5.3 зону стенгазеты оформите. ,как первую. Распечатайте интересные статьи(приметы, пословицы, загадки, кроссворды)
6. Начертите фломастерами рамку по краям ватмана. Можно сделать оригинальное обрамление..
7. На заключительном этапе работы оцените внешнее оформление газеты. Повесьте её на стену- так вы сразу увидите возможные недостатки.
Теперь мы делимся на 3 отдела.1.Журналисты.2. Художники-3. Дизайнеры.
Пока художники и дизайнеры под руководством главного редактора думают о нашем выпуске газеты . Послушаем отчёт о проделанной работы наших журналистов.
Я- начинающая журналистка написала статью о зиме.
Наступила зима, самая любимая пора года детей, так можно на санках покататься и на лыжах и на коньках. Особенно хорошо, когда зима снежная, когда вокруг много сугробов. Здесь можно и замков настроить, и снежных баб налепить, поиграть в снежки, ну, в общем, есть чем заняться детям.
Еще зима очень красивая пора года. Иногда утром выходишь на улицу и не узнаешь родные места: все укрыто белым полотном, а на деревьях серебристый иней, который так и сверкает на солнце.
А какая красота в зимнем лесу! Стоишь и не можешь налюбоваться всем великолепием зимнего леса. Ели закутаны в белые шубы, тоненькие березки увешаны серебром, а на пеньках лежат белые пушистые шапки. На снегу видны следы зверей. Вот недавно лиса пробегала, а днем раньше проходил лось. Только жалко, что зимой дни короткие, и нельзя долго гулять по лесу, наслаждаясь зимним пейзажем.
Еще зимой празднуют праздники, которые согревают даже в самую плохую погоду. Дома, магазины увешаны яркими гирляндами, на площадях стоят украшенные елки, а рядом с ними Дед Мороз со Снегурочкой или Снеговик. Все это создает атмосферу праздника, радости, сказки. Как здорово, что наступила зима и принесла с собой столько радости детям и взрослым!
Описание зимы
3 длительных месяца зимы: снежный декабрь, яркий и морозный январь и февраль, с сердитыми метелями и вьюгами. Природа укрылась пушистым снежным одеялом, погрузившись в долгий зимний сон. Погода зимой в основном морозная и ясная, вокруг спокойствие и тишина, но порой тишина нарушается, свирепствует снежная и холодная вьюга. 
Вашему вниманию картина
Николая Крымова «Зимний вечер»

Удивительно, какие цвета использует художник, чтобы изобразить белый снег. Это и серый, и синий, и голубой, и чисто-белый на крышах. Эти разные цвета передают ощущение мороза, холода и чистоты снега, укрывающего всю землю.
А вот картина Пластова "Первый снег" в цветовом выражении довольно однообразная, тусклая, ее главные цвета - белый и серо-коричневый. Но и это не делает картину скучной. Наоборот, она "теплая", несмотря на то, что изображает зиму.
Картина Ивана Шишкина «Зима»
Выбрав для картины всего два цвета - белый и черный, художник умело пользуется ими, создавая светлое пятно на переднем плане - здесь расположена небольшая полянка, заваленная старыми деревьями. Взгляд уходит по светлой полосе в глубину картины, где есть еще просвет между деревьями, он залит светом. Так удачно художник соединяет передний, средний и задний планы.
Картина Игоря Грабаря «Февральская лазурь»
Вся красота картины в том, как восхищенно художник передал солнечный свет, каким чистыми яркими красками написал небо, как выписал веточки березы, ее кору. Белизну снега Грабарь передал голубым, голубизну неба - густо-синим, березам добавил золотистого. Смотришь на эту картину и душа радуется.
В нашем классе ребята также рисуют зиму .Этому времени года посвятили свои произведения и композиторы. Под аудиозапись «Времена года» Петра Ильича Чайковского перелистаем альбом « Зимние фантазии ». нашего класса..
Ни одна газета не обходится без рекламы. Предложения об укреплении иммунитета, Выступление мед. работника..
Пока 1.2и3 отдел завершают работу над стенгазетой давайте поиграем.
1-Загадки о зиме
. А сейчас я загадаю загадки детям.

1. Что за звёздочки сквозные на пальто и на платке,
Все сквозные – вырезные, а возьмёшь - вода в руке! (Снежинки)

1. Ой, насыпало снежка!
Вывожу коня – дружка.
За верёвочку – узду
Через двор коня веду. (Сани, санки)

1. Две сестрёнки, две плетёнки
Из овечьей шерсти тонкой.
Как гулять – так надевать,
Чтоб не мёрзли пять да пять. (Рукавички)

1. Серый зверюшка, длинные ушки,
Хвостик клубком,
Спит под кустом – там его дом.
Зима наступает – шубку меняет.
Кто его знает? (Заяц)

1. В новой стенке,
В круглом окне,
Днём стекло разбито,
А к утру опять цело. (Прорубь)

1. Мы – проворные сестрицы,
Быстро бегать мастерицы.
В дождь - лежим,
В мороз – бежим:
Уж такой у нас режим.

1. Их треплют, катают,
А зиму – таскают. (Валенки)


2-Пословицы о зиме
· Как зима не злится, а весне покорится.
· Зима без снега — лето без хлеба.
· Год кончается, а зима начинается.
· Снегирь прилетит — о зиме известит.
· Зимой морозы, а летом грозы.
· Зима — не лето, в шубу одета.
· Зима с заморозков начинается, а капелями кончается.
· Чем крепче зима, тем скорее весна.
· Снег глубок — год хорош.
· Живет и такой год, что на день семь погод.
· Зима спросит, что твое лето приносит.
· Осень богата хлебом, а зима снегом.
· Зимний денек — воробьиный скок.
· На Новый год день прибавился на заячий скок.
· Готовь зимой телегу, а летом сани.
· Береги нос в большой мороз.
· Мороз невелик, да стоять не велит
3 Конкурс стихов о зиме.
И. Демьянов
Сегодня из снежного
Мокрого кома
Мы снежную бабу
Слепили у дома.
Стоит эта баба у самых ворот –
Никто не проедет,
Никто не пройдет.
Любуются взрослые ею и дети,
Рогожные волосы
Треплет ей ветер.
Знакома она
Уже всей детворе,
А Жучка все лает:
- Чужой во дворе!


Мороз Валентин Берестов
“Бураны, вьюги и метели…
Как много с ними канители,
Как много шума, толкотни!
Как надоели мне они!” -
Так проворчал мороз угрюмый,
И речку лед сковал без шума,
Деревья скрыла седина,
И наступила тишина.
СНЕЖОК
Зинаида Александрова
Снежок порхает, кружится,
На улице бело.
И превратились лужицы
В прозрачное стекло.
Где летом пели зяблики,
Сегодня – посмотри! –
Как розовые яблоки,
На ветках снегири.
Снежок изрезан лыжами,
Как мел, скрипуч и сух.
И ловит кошка рыжая
Веселых белых мух.
ЗИМА НЕДАЛЕКО
Т. Дмитриев
Порхают легкие снежинки.
Седеют сосны за рекой.
Ворона каркнула с лозинки:
“Зи-ма, зи-ма недалеко!”
А я ведь знаю сам не хуже,
Уже готовлюсь на каток.
На всякий случай в каждой луже
На прочность пробую ледок.
СНЕЖИНКИ
И. Бурсов
Легкие, крылатые,
Как ночные бабочки,
Кружатся, кружатся
Над столом у лампочки.
Собрались на огонек.
А куда им деться?
Им ведь тоже, ледяным,
Хочется погреться.
ЩЕНОК И СНЕГ
Л. Дьяконов
На первый снег взглянул щенок
И ничего понять не мог.
- Откуда столько белых мух
Набилось к нам на двор?
А может это птичий пух
Летит через забор?..
Он пасть раскрыл – и снегу хвать -
И стал задумчиво жевать.
Жует, жует, но вот беда!
На языке одна вода.
Совсем сконфузился щенок
И в конуру обратно лег.
Он был не глуп, а просто мал
И снег впервые увидал…
МЫ СНЕЖИНКИ
Мы снежинки, мы пушинки,
Покружиться мы не прочь.
Мы снежинки-балеринки,
Мы танцуем день и ночь.
Встанем вместе мы в кружок -
Получается снежок.
Мы деревья побелили,
Крыши пухом замели.
Землю бархатом укрыли
И от стужи сберегли.
ВСЮДУ СНЕГ
А. Бродский
Всюду снег, в снегу дома -
Привезла его зима.
К нам спешила поскорей,
Привезла нам снегирей.
От зари и до зари
Славят зиму снегири.
Дед Мороз, как маленький,
Пляшет у завалинки.
А я тоже могу
Так плясать на снегу.
Я ЕДУ!
Татьяна Бокова
Я еду! Я еду по тропке лесной!
Здороваюсь с дубом, берёзой, сосной.
Я еду! Снежинки руками ловлю.
Я еду! Я ехать на санках люблю.
Под горку быстрее. Наверх тяжелей.
А птицы щебечут: “Коня пожалей!
Своими ногами до дома беги
И бабушке санки везти помоги”.
ЗИМНЯЯ РАДОСТЬ
Г. Ладонщиков
Белый снег-снежок
Жжется, колется,
Выходи, дружок,
За околицу.
Там снежком гора
Припорошена,
Там лыжня вчера
Мной проложена.
Побежим с тобой
К лесу синему,
Принесем домой
Радость зимнюю.
Приметы о зиме для детей
Большие хлопья снега - к оттепели.

Быстрая оттепель - долгий мороз.

В морозный день пошел снег - к оттепели.

Выпадет снег - к потеплению.

Дневной снег не лежит, а первый надежный снег выпадает ночью.

Дым из трубы стелется до земли без ветра - к снегу.

Если выпавший ночью снег остается на ветках деревьев, то и на земле не растает.

Снег идет большими хлопьями - к ненастью и мокроте.

Кошка морду лапой закрывает - к метели.

Частые звезды - к теплу и снегу, редкие - к ненастью и вьюге.

Ветер зимой подул с северной стороны - к большому морозу.

Кошка на печку - стужа во двор.

Красный огонь в печи - к морозу.

Комнатные птицы молчат - холод еще простоит.




